

Отзыв

на автореферат диссертации Боязитова Давыда Рушановича «Совершенствование системы оценки эффективности государственного управления экономикой региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика»

В охваченной недавним глобальным кризисом современной мировой экономике эффективность возведена в разряд ключевого ориентира управления хозяйственными системами всех уровней. Регион, представляющий собой мезо-уровневую экономическую систему, также нуждается в эффективном государственном управлении экономикой, так как только в этом случае представляется возможным решение проблемы дефицита региональных бюджетов Российской Федерации и запуск процесса посткризисного восстановления отечественной региональной экономики.

Актуальность исследования Боязитова Давыда Рушановича объясняется отмеченной в автореферате его диссертации неоднозначностью и противоречивостью определений сущности эффективности государственного управления экономикой региона – на теоретическом уровне – и несбалансированностью системы оценки эффективности государственного управления экономикой региона, сложившейся в современной России – на практическом уровне проведения рассматриваемого научного исследования.

Данные аргументы служат убедительным обоснованием актуальности проблемы совершенствования системы оценки эффективности государственного управления экономикой региона. Положительной стороной работы диссертанта является ее прикладная направленность – авторские разработки, составляющие научную новизну исследования, апробированы на примере Волгоградской области. Задачи исследования соответствуют

поставленной цели, а содержание работы, изложенное в автореферате, раскрывает его основные моменты.

В то же время, несмотря на целостность, убедительность и научный характер диссертационного исследования Боязитова Д.Р., практическое применение разработанного автором алгоритма оценки эффективности государственного управления экономикой региона представляется достаточно сложным, поскольку на четырех из пяти его этапов предусмотрен возврат к началу этапа при несоблюдении условия высокой эффективности государственного управления. Вероятно, это может парализовать работу органов государственного управления экономикой региона и вызвать кризис региональной экономики.

В связи с этим возникает вопрос к автору диссертации, действительно ли необходимо достижение такого высокого уровня эффективности на всех этапах алгоритма государственного управления экономикой региона, и оправдывает ли это риск возникновения кризиса региональной экономики в современной России, в условиях которого работа органов государственного управления экономикой региона будет зациклена на начальных этапах, и управленческие меры не будут реализовываться?

Данное замечание не снижает научно-практической ценности авторских рекомендаций, которые, как отмечается в автореферате, к настоящему времени успешно внедрены в практику государственного управления экономикой Волгоградской области, и направлено на инициацию научной дискуссии в процессе защиты диссертации.

Диссертационное исследование Д.Р. Боязитова является оригинальным и представляет новизну для экономической теории, содержит рекомендации прикладного характера, содержащиеся в нем авторские выводы обоснованы и достоверны, позиций автора по изучаемой проблеме понятна и логично аргументирована.

Диссертация «Совершенствование системы оценки эффективности государственного управления экономикой региона» соответствует

требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а ее автору Боязитову Давыду Рушановичу может быть присуждена ученая степень кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика».

Директор Института экономики

и менеджмента

ФГБОУ ВО «Владимирский

государственный университет

имени Александра Григорьевича и

Николая Григорьевича Столетовых»,

д.э.н., профессор

Бай

Захаров Павел Николаевич

Адрес: 600000, г. Владимир, ул. Горького, 8

Тел.: +7 (4922) 47-76-90

e-mail: pz@vlsu.ru



25.09.2018 г.

М
Му